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Πρώτη Επαφή
με το ChatGPT
Ανοίξτε το βιβλίο και παράλληλα ενεργοποιήστε την εφαρμογή στον
υπολογιστή σας, ακολουθήστε τις οδηγίες και είσαστε έτοιμοι να
ξεκινήσετε με το ChatGPT!



ΕΙΣΑΓΩΓΗ
Θα εξερευνήσουμε κάθε δυνατότητα του ChatGPT με έναν ιδιαίτερα πρακτικό και
διαδραστικό τρόπο. Η παρουσίαση έχει σχεδιαστεί έτσι ώστε να μπορείτε να καθίσετε
μπροστά στον υπολογιστή σας, να ανοίξετε αυτό το βιβλίο και παράλληλα να
ενεργοποιήσετε την εφαρμογή ChatGPT. Στη συνέχεια, απλώς ακολουθήστε τις οδηγίες
του κειμένου και εφαρμόστε τις άμεσα στον υπολογιστή σας.
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1
Συνομιλία με την Εφαρμογή, Επισύναψη Αρχείων

Το ChatGPT είναι μια συγκεκριμένη εφαρμογή AI που χρησιμοποιεί μια τεχνική που ονομάζεται εκμάθηση
με γλώσσα (language modeling). Έχει σχεδιαστεί για να παράγει απαντήσεις που μοιάζουν με αυτές που θα
έδινε ένας άνθρωπος.
Όταν ανοίγετε για πρώτη φορά το ChatGPT, θα αντικρύσετε το πλαίσιο συνομιλίας, όπου μπορείτε να
αρχίσετε να πληκτρολογείτε τις ερωτήσεις ή τις οδηγίες σας. 

Μπορείτε να γράφετε στα ΕΛΛΗΝΙΚΑ ή σε όποια άλλη γλώσσα θέλετε!

Έχετε πρόσβαση σε διαφορετικές εκδόσεις του GPT ανάλογα με το επίπεδο συνδρομής σας, ενώ τα
παλαιότερα μοντέλα παραμένουν διαθέσιμα για πειραματισμό και σύγκριση.

Ωστόσο, οι δυνατότητες της πλατφόρμας υπερβαίνουν κατά πολύ την απλή
συνομιλία. 

Πατώντας το κουμπί «+», έχετε τη δυνατότητα να επισυνάψετε εικόνες και αρχεία (pdf, docs) με σκοπό να
βοηθήσουν την συνομιλία σας και το αποτέλεσμα που θέλετε να λάβετε.

Μπορείτε να επισυνάψετε κείμενο ή αρχεία και να ζητήσετε να σας τα μεταφράσει σε όποια γλώσσα θέλετε.

Επιπλέον, μπορείτε να ζητήσετε από την εφαρμογή να δημιουργήσει εικόνα για
εσάς με μια απλή προτροπή / οδηγία σας.

Στην επιλογή ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ θα βρείτε το ιστορικό όλων των φωτογραφιών που έχετε ζητήσει να σας
δημιουργήσει η εφαρμογή.
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 2
Πώς να ξεκινήσεις με το ChatGPT

Γράψε φυσικά
Μίλα σαν να μιλάς σε άνθρωπο. Δεν χρειάζονται περίπλοκες εντολές.

Δώσε πλαίσιο
Αντί για: “γράψε μου μια άσκηση”
Πες: “γράψε μου μια άσκηση μαθηματικών για παιδί 10 χρονών με πολλαπλασιασμό”.

Ζήτα στυλ/μορφή
“Γράψ’ το απλά”
“Δώσ’ το σαν λίστα”
“Κάνε το πιο αναλυτικό”

Πειραματίσου
Αν η απάντηση δεν σου αρέσει, ζήτα να ξαναδοκιμάσουμε: “κάν’ το πιο σύντομο” ή “δώσε παραδείγματα”.

Σκέψου το σαν συνεργάτη
Μπορεί να σου δώσει ιδέες, να σε βοηθήσει να οργανωθείς, ή να μάθεις κάτι πιο γρήγορα.

Δοκίμασε διαφορετικές χρήσεις
Μελέτη: “Εξήγησέ μου τον Βυζαντινό πολιτισμό με απλά λόγια”
Εργασία: “Γράψε μου μια περίληψη 200 λέξεων για αυτό το άρθρο”
Οργάνωση: “Φτιάξε λίστα για ψώνια μεσογειακής διατροφής”
Δημιουργικότητα: “Δώσε μου ιδέες για τίτλους σε blog”
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3
Deep Research και Φωνητική Επικοινωνία

Το ChatGPT διαθέτει τη λειτουργία Deep Research για εις βάθος συλλογή πληροφοριών, πραγματοποιώντας
αναζητήσεις στο διαδίκτυο σε πραγματικό χρόνο. 

Για παράδειγμα, αν ζητήσετε πληροφορίες για τις τάσεις γνωριμιών στη Βόρεια Αμερική για νέους ενήλικες,
το σύστημα αντλεί δεδομένα από πολυάριθμες πηγές και συντάσσει μια λεπτομερή αναφορά. Αυτή
περιλαμβάνει στοιχεία για την αύξηση των χρηστών, τις αλλαγές στη συμπεριφορά, γνώμες ειδικών και
ακόμη και πολιτιστικά φαινόμενα όπως το "sober dating".

Το μοντέλο Deep Research αναζητά δεκάδες πηγές στο διαδίκτυο, συγχωνεύει
δεδομένα, αναλύει τάσεις και παράγει πλούσιες, λεπτομερείς αναφορές
βασισμένες στις πιο πρόσφατες διαθέσιμες πληροφορίες.

Μπορείτε να ορίσετε συγκεκριμένες παραμέτρους όπως γεωγραφική περιοχή, ηλικιακή ομάδα, ποιοτικά ή
ποσοτικά δεδομένα, ακόμη και να επιλέξετε μεταξύ γνωμών ειδικών και καταναλωτικών τάσεων. Το
αποτέλεσμα είναι ένα ολοκληρωμένο research dashboard ή μια γραπτή αναφορά εξαιρετικά χρήσιμη για
επιχειρηματικούς ή ακαδημαϊκούς σκοπούς.

Λειτουργία φωνητικής επικοινωνίας. 

Μπορείτε να μιλάτε στο ChatGPT με φυσικό τρόπο και αυτό να απαντά σαν να συνομιλείτε με έναν
πραγματικό άνθρωπο. Μπορείτε ακόμη και να στείλετε φωτογραφίες ή να χρησιμοποιήσετε τη λειτουργία
κάμερας για να αναγνωρίσετε αντικείμενα ή να λάβετε άμεσες εξηγήσεις.



ΚΕΦΑΛΑΙΟ 4
Εξατομίκευση, Ρυθμίσεις, Λειτουργίες

Στο Settings Panel, μπορείτε να προσαρμόσετε το ChatGPT παρέχοντας εξατομικευμένες οδηγίες για τον
εαυτό σας ή τις προτιμήσεις σας, κάνοντας τις αλληλεπιδράσεις πιο σχετικές και προσαρμοσμένες στις
ανάγκες σας.

Στην ενότητα Personalization, μπορείτε να δώσετε στο ChatGPT λεπτομερείς πληροφορίες σχετικά με εσάς,
τη δουλειά σας, τα ενδιαφέροντα ή τις προτιμήσεις σας. Αυτό βοηθά το μοντέλο να ευθυγραμμιστεί
καλύτερα με το προσωπικό σας στυλ και να παρέχει πιο στοχευμένες απαντήσεις.

Δημιουργία Περιεχομένου

Το ChatGPT μπορεί να συνδράμει στη δημιουργία περιεχομένου σε πολλαπλές μορφές. Είτε είστε
δημιουργός περιεχομένου, επιχειρηματίας ή marketer, το ChatGPT υποστηρίζει τη στρατηγική, την έρευνα,
τη σύνταξη προσχεδίων, την επιμέλεια κειμένου και ακόμη και τον σχεδιασμό προγραμμάτων δημοσίευσης.
Η πλατφόρμα προσφέρει πρότυπα και έτοιμα frameworks για ταχεία έναρξη, από αναρτήσεις στα μέσα
κοινωνικής δικτύωσης έως εκτενή άρθρα. 

Αν είστε δημιουργός στο TikTok, για παράδειγμα, μπορείτε να αξιοποιήσετε εργαλεία για την ανακάλυψη
τάσεων, την επιλογή hashtags και τη δημιουργία περιεχομένου με Generative AI.

Ανάλυση Εγγράφων και Δεδομένων

Το ChatGPT μπορεί να χρησιμοποιηθεί για την ανάλυση εγγράφων και δεδομένων, ακόμη και για τη
δημιουργία οπτικών αναφορών και διαδραστικών dashboards. Για παράδειγμα, μπορείτε να αντιγράψετε
και να επικολλήσετε άρθρα, υπολογιστικά φύλλα ή ερευνητικές εργασίες και να ζητήσετε από το ChatGPT να
δημιουργήσει οπτικές περιλήψεις ή λεπτομερείς αναλύσεις.



ΚΕΦΑΛΑΙΟ 5
Εξερεύνησε τα Custom ChatGPTs και τα Projects

Η ενότητα ΕΞΕΡΕΥΝΗΣΕ - GPTs σας επιτρέπει να έχετε πρόσβαση σε εξειδικευμένους βοηθούς για
διαφορετικές χρήσεις. 
Μπορείτε να εξερευνήσετε έτοιμα GPTs για συγγραφή, ανάλυση δεδομένων, αστρολογία, προγραμματισμό ή
ακόμη και δημιουργικές εργασίες όπως ο σχεδιασμός βιβλίων ζωγραφικής.

Έχετε επίσης τη δυνατότητα να δημιουργήσετε τα δικά σας Custom GPTs για εξαιρετικά εξειδικευμένες
εργασίες. Για παράδειγμα, θα μπορούσατε να κατασκευάσετε ένα GPT εξειδικευμένο στα μηχανικά
πληκτρολόγια, όπου εισάγετε τις προτιμήσεις σας (στυλ, περιορισμοί προϋπολογισμού, θέματα) και το
σύστημα παράγει προσαρμοσμένες προτάσεις και σχέδια. 
Μπορείτε στη συνέχεια να μοιραστείτε ή να δημοσιεύσετε το GPT σας για χρήση από άλλους.

Τα Custom GPTs είναι ισχυρά γιατί συνδυάζουν την τεχνητή νοημοσύνη με εξειδικευμένη γνώση ή ροές
εργασιών. Ωστόσο, η δημιουργία και διαχείρισή τους απαιτεί τη συνδρομή Plus.

Projects

Η λειτουργία Projects επιτρέπει τη δημιουργία οργανωμένων χώρων εργασίας με συγκεκριμένα ονόματα,
όπου μπορείτε να επισυνάψετε αρχεία και έγγραφα και να ζητάτε απαντήσεις βασισμένες σε έρευνα και
αποδείξεις. Μπορείτε να εξετάσετε επιχειρήματα υπέρ και κατά και να κατασκευάσετε πλαίσια λήψης
αποφάσεων γύρω από συγκεκριμένα θέματα, όπως οι επενδύσεις.
Για παράδειγμα, μπορείτε να ανεβάσετε μια έκθεση ανάλυσης αγοράς για επενδύσεις σε χρυσό και να
ζητήσετε από το ChatGPT να συνοψίσει την τρέχουσα απόδοση της αγοράς, τη στρατηγική προοπτική και
τις κατάλληλες συνθήκες για επένδυση. Στη συνέχεια, μπορείτε να συνεχίσετε με λεπτομερείς ερωτήσεις
σχετικά με παράγοντες κινδύνου.

Η διαχείριση πολλαπλών κατηγοριών περιουσιακών στοιχείων και επενδυτικών στρατηγικών καθίσταται
ευκολότερη οργανώνοντάς τα σε ξεχωριστά projects, διατηρώντας τις συνομιλίες και τις έρευνές σας καλά
δομημένες. Τα projects ενσωματώνονται επίσης με τα GPTs και τη λειτουργία Deep Research,
διευκολύνοντας τη δημιουργία λεπτομερών αναφορών με πηγές ή την κατασκευή πλαισίων υποστήριξης
αποφάσεων.



ΚΕΦΑΛΑΙΟ 6
Προγραμματισμός, Αυτοματοποίηση, Ασφάλεια

Υπάρχουν λειτουργίες προγραμματισμού που σας επιτρέπουν να ορίζετε υπενθυμίσεις,
επαναλαμβανόμενες εργασίες ή χρονικούς ελέγχους έρευνας απευθείας μέσω εντολών συνομιλίας. Αυτό
αποτελεί εξαιρετικό εργαλείο για την ενίσχυση της προσωπικής παραγωγικότητας και την αυτοματοποίηση
ρουτινών εργασιών.
Στο μενού Schedules, που βρίσκεται στις ρυθμίσεις, μπορείτε να δημιουργείτε υπενθυμίσεις και
επαναλαμβανόμενες εργασίες. Καθορίζετε ώρες και συχνότητες (καθημερινά, εβδομαδιαία ή μηνιαία) για
την αυτόματη δημιουργία εργασιών. Αυτό είναι ιδανικό για να θυμάστε να ελέγχετε τάσεις, να συλλέγετε
δεδομένα έρευνας ή απλά για την οργάνωση καθημερινών δραστηριοτήτων.

Διαχείριση Δεδομένων
Διατίθενται επιλογές εξαγωγής και διαχείρισης δεδομένων. Μπορείτε να εξάγετε το ιστορικό των
συνομιλιών σας ή να διαγράφετε και να αρχειοθετείτε παλαιότερες συνομιλίες, διατηρώντας έτσι τον χώρο
εργασίας σας οργανωμένο και λειτουργικό.

Ιδιωτικότητα και Ασφάλεια
Έχετε πλήρη έλεγχο των δεδομένων και της ιδιωτικότητάς σας. Στο κομμάτι της ιδιωτικότητας, μπορείτε να
ελέγχετε τι θυμάται το ChatGPT και μπορείτε να απενεργοποιήσετε τη μνήμη αν δεν επιθυμείτε τα δεδομένα
σας να αποθηκεύονται ή να αναφέρονται σε μελλοντικές συνομιλίες. Μπορείτε επίσης να διαχειριστείτε αν
τα δεδομένα σας χρησιμοποιούνται για περαιτέρω εκπαίδευση των μοντέλων.

Οι ρυθμίσεις ασφαλείας περιλαμβάνουν έλεγχο ταυτότητας δύο παραγόντων (two-factor authentication),
διαχείριση ενεργών συνεδριών και έλεγχο συνδεδεμένων συσκευών για τη διατήρηση της ασφάλειας του
λογαριασμού σας.

Τι να προσέξετε 
Κατά τη διάρκεια μιας συνομιλίας, το ChatGPT λαμβάνει το μήνυμά σας, το επεξεργάζεται (tokenizes) και
παράγει μια απάντηση βασισμένη σε όσα έχει μάθει. Χρησιμοποιεί τα πρότερα παραδείγματα για να
γενικεύει και να προσφέρει χρήσιμες πληροφορίες. Παρ’ όλα αυτά, ενδέχεται να δώσει λανθασμένες ή
άστοχες απαντήσεις, οπότε χρειάζεται πάντα κριτική αξιολόγηση των όσων προτείνει.



ΚΕΦΑΛΑΙΟ 7
Πώς να Δίνετε Αποτελεσματικές Εντολές στο ChatGPT

Το Prompting αποτελεί το «κλειδί» για την αποτελεσματική αλληλεπίδραση με το ChatGPT. Όσο πιο καλά
διατυπωμένο είναι το αίτημά σας, τόσο πιο σχετική, χρήσιμη και ποιοτική θα είναι η απάντηση.

1. Η Δομή ενός Καλά Διατυπωμένου Prompt
Ένα αποτελεσματικό prompt περιλαμβάνει τρία βασικά στοιχεία:

Συμφραζόμενα (Context):
Δώστε τις απαραίτητες πληροφορίες για να καταλάβει το ChatGPT την κατάσταση.
Παράδειγμα:
Αντί για "Γράψε ένα email", δοκιμάστε:
“Γράφω ένα email σε πελάτη για να επιβεβαιώσω συνάντηση. Θέλω ο τόνος να είναι επαγγελματικός αλλά
φιλικός.”

Σαφές Αίτημα (Task):
Δηλώστε ξεκάθαρα τι θέλετε να κάνει.
Παράδειγμα:
“Δημιούργησε μια περίληψη σε bullet points” ή “Σύνταξε εισαγωγή 2 παραγράφων για παρουσίαση.”

Λεπτομέρειες & Περιορισμοί (Details & Constraints):
Προσθέστε συγκεκριμένες απαιτήσεις όπως ύφος, μήκος ή στυλ.
Παράδειγμα:
 “Ξαναγράψε την παράγραφο με χαλαρό ύφος, σε λιγότερες από 100 λέξεις.”



ΚΕΦΑΛΑΙΟ 8
Δωρεάν Χρήση και Πακέτα Συνδρομής

Η δωρεάν έκδοση σας προσφέρει:
Κάθε χρήστης μπορεί να χρησιμοποιεί το ChatGPT χωρίς κόστος.
Προσφέρεται πρόσβαση στο μοντέλο GPT-4o, αλλά με περιορισμούς χρήσης («rate limits») μέσα σε
συγκεκριμένα χρονικά διαστήματα. 
Ορισμένα εργαλεία, όπως ανάλυση αρχείων (file uploads), δημιουργία εικόνων, και χρήση εικόνων/
αρχεία, έχουν περιορισμούς ξεχωριστούς από το όριο μηνυμάτων. 
Η δωρεάν έκδοση ενδέχεται να έχει χαμηλότερες ταχύτητες, να έχει περιορισμένη προτεραιότητα στη
χρήση σε ώρες αιχμής, και να μην έχει άμεση πρόσβαση σε όλες τις δυνατότητες που προσφέρουν οι
συνδρομητικές εκδόσεις.

Περιορισμοί / όρια (Rate Limits):
Η χρήση του GPT-4o στη δωρεάν έκδοση υπόκειται σε όρια σε ένα παράθυρο 5 ωρών — όταν ξεπεραστεί
το όριο, ο χρήστης θα ειδοποιηθεί και θα έχει τη δυνατότητα να συνεχίσει με την έκδοση GPT-4o mini ή
να αναβαθμίσει. 
Τα εργαλεία που ανεβάζουν αρχεία, οι εικόνες και οι αναλύσεις δεδομένων έχουν δικά τους όρια
ξεχωριστά από το όριο μηνυμάτων. 

Να σημειώσουμε ότι διάφορες κοινότητες και χρήστες αναφέρουν ότι το όριο μηνυμάτων για τη δωρεάν
χρήση μπορεί να είναι περίπου 10 μηνύματα κάθε 3 ώρες για το GPT-4o.

Το πακέτο Plus περιλαμβάνει 
εκτεταμένη πρόσβαση στο GPT, προχωρημένη φωνή και βίντεο, Deep Research, καθώς και τη δυνατότητα
δημιουργίας δικών σας GPTs. 

Το πακέτο Pro
με κόστος 200 δολαρίων μηνιαίως, ξεκλειδώνει ουσιαστικά απεριόριστη χρήση του GPT, υψηλότερα όρια
για βίντεο και κοινή χρήση οθόνης, καθώς και πρώιμη πρόσβαση σε νέες λειτουργίες.



AI TRAINING & NEWSLETTER  
ΑΠΟ ΤΗ NOONOO DIGITAL

AI TRAINING E-BOOKS. ΕΚΜΑΘΗΣΗ ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ AI
Τα βιβλία της Noonoo Digital έχουν απλή κατανοητή μορφή ώστε να μάθετε γρήγορα και να ξεκινήσετε την χρήση
εφαρμογών που θα βοηθήσουν στην υλοποίηση των καθημερινών εργασιών σας στον υπολογιστή.
Προσωπικό Ε-Book κατόπιν παραγγελίας. Μπορείτε να μας ζητήσετε ένα custom εκπαιδευτικό e-book στα
Ελληνικά (ή όποια άλλη γλώσσα επιθυμείτε), που θα δημιουργηθεί από την αρχή, ειδικά για να καλύψει τις δικές
σας ανάγκες. Μεταξύ των εφαρμογών που μπορούμε να σας παρουσιάσουμε στο e-book είναι: ChatGPT –
Perplexity – Claude – Gemini – Grok ή κάποια άλλη που είναι περισσότερο χρήσιμη για τη δουλειά σας. Εφόσον,
μας δώσετε λίγες πληροφορίες για το αντικείμενο της επαγγελματικής σας ενασχόλησης και τι θα θέλατε, να
μάθετε από το βιβλίο, εμείς θα θα σας δώσουμε μια εκτίμηση κόστους και είμαστε έτοιμοι να ξεκινήσουμε.
Έτοιμα Ε-Book στα Ελληνικά. Η δεύτερη δυνατότητα είναι να αγοράσετε κάποιο από τα έτοιμα e-book μας, τα
οποία είναι δημοσιευμένα σε διεθνείς πλατφόρμες digital προϊόντων και βιβλίων.
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Κάθε 3 μήνες σας ενημερώνουμε για τα αποτελέσματα έρευνας αγοράς για τις 5 πιο σημαντικές κατηγορίες
προϊόντων και υπηρεσιών, βασιζόμενοι σε απαντήσεις εφαρμογών AI. Κατηγορίες Προιόντων: Τρόφιμα/Ποτά,
Ηλεκτρονικές Συσκευές, Είδη Σπιτιού, Αυτοκίνητο/Μηχανές, Υγεία/Προσωπική Φροντίδα. Κατηγορίες Υπηρεσιών:
Υγεία/Γυμναστική, Τουρισμός/Εστίαση, Τηλεπικοινωνία/Ιντερνετ, Μεσιτικά, Εκπαίδευση.

ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗ ΑΙ ΓΙΑ ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ ΚΑΙ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΕΣ
Στον σημερινό επιχειρηματικό κόσμο, η Τεχνητή Νοημοσύνη δεν είναι πολυτέλεια, είναι αναγκαιότητα. Με την
αυτοματοποίηση επαναλαμβανόμενων εργασιών, τη βελτίωση της εικόνας και της εξυπηρέτησης πελατών, τη
μείωση του χρόνου και τη μεγιστοποίηση των πωλήσεων, οι επιχειρήσεις κερδίζουν ανταγωνιστικό πλεονέκτημα
και αποδοτικότητα.
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